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MUNICIPAL

DE SAÚDE

SÃO PAULOSÃO PAULO

ATA DA 144ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
SAÚDE DE SÃO PAULO 
 
 
SÃO PAULO, 17.02.2011 
 
PRESIDENTE 
JANUARIO MONTONE 

 
PRESIDENTE SUPLENTE 
MARIA ZENITH DE ARRUDA LIRA 

 
COORDENADOR DA COMISSÃO EXECUTIVA 
FREDERICO SOARES DE LIMA 

 
SECRETARIO GERAL DO CMS 
JULIO CESAR CARUZZO 

 
Inicio: 14h30min 
Término: 19h30min 
 
 
LISTA DE PRESENÇA 
 
I – Conselheiros Presentes 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
FREDERICO SOARES DE LIMA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE LESTE 
PAULO ROBERTO BELINELO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPLAR DE SAÚDE 
LESTE  
FRANCISCA IVANEIDE DE CARVALHO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUDESTE 
CARMEM ANGELA DE AQUINO MASCARENHAS (TITULAR) - REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 
POPULAR DE SAÚDE CENTRO 
CICERO RODRIGUES DA SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE SUL  
JOÃO CORTEZ NETO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUL 
MARIA BERTOLINA DE MORAES (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE OESTE 
KEZIA ADRIANA ARAÚJO ALVES (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE OESTE 
ANSELMO SILVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE NORTE 
MARIA APARECIDA ALVES DIAS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE 
SAÚDE NORTE 
OLGA LUISA LEÓN DE QUIROGA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS 
IDECLÉIA GENEROSO DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS  
MARIA JOSÉ DA SILVA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS 
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JARQUELINE OLIVEIRA DO NASCIMENTO (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
COMUNITÁRIOS 
EDILENE FERREIRA BARBOSA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
COMUNITÁRIOS 
MARIA LICIA FERREIRA COSTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS COMUNITÁRIOS 
JOÃO CORDEIRO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS COMUNITÁRIOS  
MARIA HELENA LIMA DE FREITAS (TITULAR) - REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
COMUNITÁRIOS 
DORALICE SACRAMENTO BRITO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS 
COMUNITÁRIOS 
LILIAN VENTURA MANZALLI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIA 
VITA AGUIAR DE OLIVEIRA (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIA 
APARECIDA BENEDITA FRANCISCO DOS SANTOS (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DOS 
PORTADORES DE PATOLOGIA 
GILBERTO FRACHETTA (TITULAR) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA 

JOSÉ ROBERTO AMORIM (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA  

 
Representantes dos Trabalhadores em Saúde: 
 
NEUZA PAIVA (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
ANTONIO CARLOS DA CRUZ JÚNIOR (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
DEODATO RODRIGUES ALVES (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
ARLINDO DA SILVA LOURENÇO (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
LOURDES ESTEVÃO DE ARAULO (TITULAR) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
GERAIS 
ANTONIO CARLOS LIMA (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
SELMA M. SILVA DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTES DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
MOEMA BERSANO CARLOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO 
FIM 

 
Representantes das Instituições Governamentais: 
 
MARIA TERESA DE A. FERNANDES (TITULAR) – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PRIVADA 
DORACI MARIA AFONSO CASTRO (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PRESTADOR FILANTRÓPICO  
ANTONIO CÉLIO CAMARGO MORENO (TITULAR) – REPRESENTNTE DO PODER PÚBLICO 
ROBERTO SINISCALCHI (SUPLENTE) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARIA CRISTINA HONÓRIO DOS SANTOS (TITULAR) – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
II – Justificativas de Ausências: 
 
MARCO ANTONIO MANFREDINI – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO FIM 
PAULO SRGIO MALAFÁIA – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
MARIA JOSÉ RIBEIRO LINGUANOTO – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
JOSÉ CLAUDIO DOMINGOS – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
ROGER NAHOUM – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
ROSÂNGELA ELIAS – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
MARIA CRISTINA H. DOS SANTOS – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 
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III – Ausentes: 
 
JANUARIO MONTONE – PRESIDENTE 
ADÃO DO CARMO – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE SUDESTE 
JOSÉ GUARACI VILELA – REPRESENTANTE DO MOVIMENTO POPULAR DE SAÚDE CENTRO 
NINETE PEREIRA DA SILVA – REPRESENTANTE DOS MOVIMENTOS SOCIAIS 
JANETE BARBOSA HUNG – REPRESENTANTE DOS PORTADORES DE PATOLOGIA 
ROZEANE LUPPINO – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS 
MARISA AMATO – REPRESENTANTE DOS SINDICATOS PATRONAIS  
ALBERTO RODRIGO TEIXEIRA DE PAIVA – REPRESETANTE DAS CENTRAIS SINDICAIS 
JOSÉ ALBERTO MILHAZES DE CAATRO – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS 
CATEGORIA SAÚDE 
RINALDO DE NOVAES GOMES – REPRESENTANTE DAS ENTIDADES SINDICAIS GERAIS 
MARIA ANGELINA GIANINI GUGLIELMI – REPRESENTANTE DOS CONSELHOS REGIONAIS FUNÇÃO 
FIM 
NEIDE APARECIDA SALES BISCUOLA – REPRESENTANTE DAS ASSOCIAÇÕES PROFISSIONAIS 
LIBERAIS 
NELSON SANTOS PUBLIESI – REPRESENTANTE DA ASSOC. DE PROFISSIONAIS LIBERAIS 
SANDRA JOSEFINA FERRAZ ELLERO GRISI – REPRESENTANTE DA UNIVERSIDADE PÚBLICA 
RAQUEL RAPONE GAIDZINSKI – REPRESENTANTE DA UNIVRSIDADE PUBLICA 
FABIO ROBERTO O. SILVA – REPRESENTANTE UNIVERSIDADE PRIVADA 
RICARDO NASCIMENTO T. MENDES – REPRESENTANTE DO PRESTADOR LUCRATIVO 
CARLOS MARCELO DE NEVES DA SILVA – REPRESENTANTE DO PRESTADOR FILANTRÓPICO 
MARILIA A. V. DA SILVA BERZINS – REPRESENTANTE DO PODER PÚBLICO 

 
VISITANTES: 
 
MARIA ARACI DOS SANTOS 
JOSÉ DA GUIA PEREIRA 
REMO VITORIO 
JOSÉ EGYDIO JR 
MAURICIO SILVA LIMA 
ARACI C. BORGES 
IZIDIA LIRA MORAES 
JOSÉ GUILHERME DE ANDRADE 
RAIMUNDO CAETANO 
RICARDO DOS SANTOS 
APARECIDA CONCEIÇÃO DOS SANTOS 
ELIANA DE SANTANA 

 
ATA ELABORADA PELA EQUIPE TÉCNICA DO CMS-SP 
HUDA FARAH SIQUEIRA CUNHA 

 
DIGITAÇÃO: VERA LUCIA DE SOUZA CORNÉLIO 
REVISÃO GERAL:- JULIO CESAR CARUZZO-SECRETÁRIO GERAL DO CMS-SP 

 
 
Pauta: 

A- Aprovação da Ata da 143ª Reunião Plenária Ordinária do CMS-SP; 

B- Informes da Mesa; 
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C- Informes dos Conselheiros; 

D- Relato das Comissões;  

E- Ordem do Dia: 

1- 15ª Conferência Municipal de Saúde. 

2- Etapa Municipal da 14ª Conferência Nacional de Saúde. 

3- 3ª Conferência Municipal de Saúde da População Negra. 

 

F- Deliberações 

1. Homologação das Resoluções com Quórum Qualificado. 

2. Referendar a Participação de Conselheiros no Seminário 

Regional Sudeste- Biossimilaridade na Ótica do Controle 

Social. 

3. Ad Referendum do Pleno – Aprovação do Uso do Logo no 

Evento: 2ª Caminhada de Portadores de Doenças Raras em 

27/02/2011. 

4. Cronograma Temático do Congresso de Comissões. 

5. Alteração do Cronograma de Reuniões da Comissão Executiva. 

 
A Presidente Suplente do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo: Abre a 
reunião solicitando a chamada nominal para verificação de quorum. 
 
O Secretario Geral do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo: Faz a chamada 
nominal, e constata a presença de 17 Conselheiros neste momento. Confirmado o 
quorum, lê a Pauta proposta. Solicita aprovação ou inserção de itens na Pauta. 
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência: por questão de 
ordem solicita que a mesa insira na Pauta o relato das atividades de pessoas que 
representam o Conselho Municipal de Saúde em instancias externas. Quer também que 
leve para a Executiva a necessidade de convocar os representantes do Conselho 
Municipal de Saúde de São Paulo em instancias externas para fazer o relato de suas 
atividades. 
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia: solicita que o 
Regulamento para o processo da eleição do Conselho Gestor de Saúde do Complexo de 
Saúde Dr. Wladimir Arruda – HEWA seja inserido no item nº 2 das Deliberações. 
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A Presidente Suplente do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo: submete ao 
Pleno a aprovação da Pauta com as inserções. 
Pauta Aprovada com as inserções propostas, ficando assim: 
 
Pauta: 

A- Aprovação da Ata da 143ª Reunião Plenária Ordinária do CMS-SP; 

B- Informes da Mesa; 

C- Informes dos Conselheiros e informes de representantes do CMS em 

instâncias externas; 

D- Relato das Comissões;  

E- Ordem do Dia: 

1- 15ª Conferência Municipal de Saúde. 

2- Etapa Municipal da 14ª Conferência Nacional de Saúde. 

3- 3ª Conferência Municipal de Saúde da População Negra. 

 

F- Deliberações 

1. Homologação das Resoluções com Quórum Qualificado. 

2. Regulamento do TAC do Ministério Público - Regimento 

3. Referendar a Participação de Conselheiros no Seminário 

Regional Sudeste- Biossimilaridade na Ótica do Controle 

Social. 

4. Ad Referendum do Pleno – Aprovação do Uso do Logo e texto 

para divulgação no Evento: 2ª Caminhada de Portadores de 

Doenças Raras em 27/02/2011. 

5. Cronograma Temático do Congresso de Comissões. 

6. Alteração do Cronograma de Reuniões da Comissão Executiva. 

 
 
 
O Secretario Geral do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo: Lê a pauta 
aprovada (texto final) 
 
Item A – Aprovação da Ata 143ª 
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A Presidente Suplente do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo: Solicita 
aprovação da Ata 143ª. A Ata foi enviada tardiamente aos conselheiros para revisão. Não 
foi aprovada e será reapresentada no próximo Pleno. 
 
Item B – Informe da mesa 
 

A- A Presidente Suplente do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo: Lê os 
informes da mesa: 

 
O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo informa que recebeu os 
seguintes documentos:     

        
1- Jornal do Conselho Municipal de Saúde de Belo Horizonte nº 33 de janeiro 

2011. 
 

2- Ofício 01/2011 de 21/01/2011 tid. 7057808 informando a substituição da Sra. 
Ester Francisco da Silva, na qualidade de suplente representando o 
Movimento Social e Comunitário pela Associação dos Moradores do 
Conjunto Habitacional São Francisco V, pela Sra. Edilene Ferreira Barbosa. 

 
3- Encontra-se na Comissão Políticas de Saúde – Ofício nº 2081/2009 – 

Ministério Público do Estado de São Paulo, de 04/12/09 – Procedimento nº 
687/2009 sobre irregularidades na obstetrícia do Hospital Municipal Tide 
Setúbal para análise e posterior convite às seguintes representações: - D. 
Hilda, Elza e Ivone Ribeiro Rodrigues para comparecer na Reunião da 
Comissão Executiva. 

 
B- O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo informa que, recebeu e que 

se encontra nas pastas dos Conselheiros os seguintes documentos: 
        

1- Convocação para a 144ª reunião Plenária Ordinária do Conselho Municipal 
de Saúde de São Paulo. 
 

2- Ficha Cadastral para Legitimidade de Participação do CMS/SP. 

 
3- Proposta de Cronograma para o Congresso de Comissões, conforme 

Reunião da Comissão Executiva, de 03/02/11. 
 

4- Publicação do Diário Oficial da Cidade de São Paulo, de 14/12/10 –pág. 82 - 
(Orientações do Tribunal de Contas) - Publicação de Decisões Prolatadas 
em Processos de Competência do Juízo Singular (art.136§ 4º do Regimento 
Interno, Conforme Art. 80 do Decreto Municipal nº 51.714/2010, que 
Regulamenta a Devolução dos Processos Administrativos Encerrados e 
Arquivados). 
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5- E-mail tid 6979600 constando em anexo convite para o “Seminário Regional 
Sudeste – Biossimilaridade na Ótica do Controle Social e pedido de pauta 
sobre “Medicamentos Biossimilares.” 

 
6- E mail da Consocial – CGU( Controladoria-Geral da União) assunto 1ª 

Consocial – Por um Brasil que participa! Que se refere à 1ª Conferência 
Nacional sobre Transparência e Participação Social (Consocial). 

    Informa que já foi enviado o e-mail aos Conselheiros. 
 
7- Regimento para o Processo Eleitoral do Complexo de Saúde Dr. Wladimir 

Arruda – HEWA. 
    Informa que já foi enviado o e-mail aos Conselheiros. 
 
8- Documento ref. Consolidação das Despesas por Atividades – Exercício 

2011. 
 
Item C – Informe dos Conselheiros 

O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Norte: Diz que 
o Fórum de Saúde da Regional Norte, próximo ao Metrô Santana estará promovendo 
Palestra com a presença também de Dr. Jorge Kayano, em 27/02/2011 das 8 horas às 19 
horas. 
 
A Conselheira Suplente representante dos Portadores de Patologia: A caminhada 
das Doenças Raras solicita a participação de todos os Conselheiros, pois o Conselho 
Municipal de Saúde de São Paulo será homenageado. Chegar até as 10 horas para 
deixar registrado o nome dos presentes, e assim facilitar a homenagem. 
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia: Encontro na 
Supervisão Técnica Jabaquara e Vila Mariana – dia 23/02/2011 às 10 horas no Hospital 
Sabóia. 
 
O Conselheiro Titular representante da Pessoa com Deficiência: No dia 26/01/2011 o 
Conselho Nacional de Saúde fez sua primeira reunião do ano e o ministro da saúde 
Alexandre Padilha, na abertura da reunião disse que naquele momento tinha agenda com 
a Presidente Dilma, mas, que esta o havia liberado para participar da reunião. Disse que a 
presidente queria saber sobre a Rede de Acolhimento à Mulher; Tratamento a Doença 
Mental, principalmente a questão dos drogados em crack; e as UPAs-Unidades de Pronto 
Atendimento. Em seu discurso o ministro falou sobre a importância do CNS tratar da 
questão do Acesso e Acolhimento com Qualidade no SUS. A partir da fala do ministro 
esse tema foi incluído no eixo temático da Conferência Nacional de Saúde. Aí me toquei 
que nosso Conselho não tem nenhuma bandeira de luta e será que essa não seria uma 
boa bandeira? Independente do tema vir a constar da pauta da Conferência Municipal de 
Saúde, nosso Conselho poderia, desde já, definir esse tema como um dos que farão parte 
da agenda do controle social. Esse tema, Acesso e Acolhimento com Qualidade no SUS, 
envolvem todos os usuários, quer nas suas peculiaridades ou enquanto segmento, tais 
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como, as pessoas com deficiência, mulheres, negros, idosos, crianças, etc. Fui indicado 
por este Conselho para representá-lo no PET Saúde USP - Capital/SMS. Ocorre que as 
reuniões são nas 5ª-feiras, das11h30 às 13h30 e esse horário coincide com meu horário 
de fisioterapia, que é das 11h às 12h, e inviabiliza eu chegar a tempo para as reuniões 
deste Pleno. Gostaria que o Pleno reavaliasse nossa participação no PET Saúde USP. Só 
para lembrar que nosso segmento tem duas reuniões marcadas para 12/março/2011 e a 
outra em 09/abril/2011. Ambas na Câmara Municipal de São Paulo das 14h às 17h. O 
Ministério Público do Estado de São Paulo (MPE) recebeu, no dia 15 de fevereiro, 
representação de sete entidades da sociedade civil contra a Lei Complementar 
Nº.1.131/2010, que permite direcionar 25% dos leitos e outros serviços hospitalares para 
os planos e seguros de saúde privados. A lei abrange 26 hospitais estaduais que 
atualmente têm contrato de gestão com Organizações Sociais (OS) no Estado de São 
Paulo. O que me chamou a atenção é que uma dessas sete entidades é o Conselho de 
Secretários Municipais de Saúde do Estado de São Paulo – COSEMS SP, do qual nosso 
secretário de saúde é membro. Gostaria de saber se ele concorda com a posição do 
COSEMS. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Diz 
que esteve na reunião do Pró Saúde da Santa Casa onde comentou sobre a proposta do 
Conselheiro Municipal Marco Manfredini, sobre a realização de um Seminário sobre o 
projeto. A sugestão foi acatada pelo comitê gestor local. Propõe que todos os Pró Saúde 
participem da elaboração deste seminário - Santa Casa, USP, Escola Paulista, PUC e 
Adventista.- e que o Conselho Municipal envie para as estas Instituições o interesse em 
discutir este Projeto e que o convite seja formalizado. 
 
 
O Conselheiro Suplente representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: Os 
Psicólogos que trabalham na Associação Saúde da Família denunciam os baixos salários 
e as condições precárias de trabalho. A reposta da Gerência de Recursos Humanos da 
Associação Saúde da Família é de que há necessidade de novo contrato com a 
Secretaria Municipal da Saúde. O coletivo de psicólogos organizados irá enviar 
documento por escrito para o Conselho Municipal de Saúde de São Paulo se inteirar e 
solidarizar-se com a luta. 
 
Informes dos Representantes do CMS/SP (não Conselheiros) em outros foruns 
 
O ex José Guilherme: Representa o Conselho Municipal de Saúde no CONDEF, e relata 
que as reuniões são de qualidade duvidosa. Fala dos faturamentos e da dificuldade do 
Controle Social, o CONDEF não se julga submisso ao Conselho. A próxima reunião será 
em 24/02/2011 sugere que a representação seja feita doravante por Conselheiro e não 
por outro Cidadão por mais capacitado que este seja. 
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Comunitários: Representa o 
Conselho Municipal de Saúde no HSPM e diz que a falta de informação e de prestação de 
Contas é a tônica das reuniões. Lê algumas denuncias, publicadas em jornais, 
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principalmente relativas ao roubo de materiais e equipamentos no HSPM.  A questão foi 
levada ao Ministério Público, após muita discussão. As Atas das reuniões serão enviadas 
ao Conselho Municipal de Saúde de São Paulo. Solicita aos Gestores presentes, 
esclarecimentos com relação função do HSPM. Informa sobre os Projetos de lei do 
interesse do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo, que estão em tramitação na 
Câmara de Vereadores, PL 01-0386/10 e PL 01-0385/10: 
 

PROJETO DE LEI 01-0385/2010 do Vereador Jamil Murad (PC do B)  
““Altera os artigos 3º. e introduz § único; altera também o § 1º. do art.4º. da Lei no. 
12.546/98”  
A Câmara Municipal de São Paulo Decreta :  
Art. 1º. É introduzido inciso I ao artigo 3º. da lei no. 12.546 de 7 de janeiro de 1998 e 
consequente renumeração dos demais incisos :  
I. Eleger entre seus membros, o presidente do Conselho;  
Art. 2º. O § 1º. do art.4º. passa a ter a seguinte redação :  
§ 1º. O Secretário Municipal da Saúde integrará o Conselho Municipal de Saúde na 
condição de membro nato, com direito a voz e voto.  
Sala das Sessões, Às Comissões competentes." 

 
 PROJETO DE LEI 01-0386/2010 do Vereador Jamil Murad (PC do B)  
““Altera os artigos 2º. e 7º. da Lei nº. 15.198/10”  
A Câmara Municipal de São Paulo Decreta :  
Art. 1º O artigo 2º da Lei 15.198 de 18 de junho de 2010 passa a ter a seguinte redação:  
“Art. 2º. O Relatório de Prestação de Contas e de Gestão Municipal de Saúde deve ser 
elaborado trimestralmente e submetido ao Conselho Municipal de Saúde e posteriormente 
à Câmara Municipal de São Paulo em audiência pública.”  
Art. 2º O caput do artigo 7º da Lei 15.198 de 18 de junho de 2010 passa a ter a seguinte 
redação e fica acrescido do seguinte parágrafo único:  
“Art. 7º. Os relatórios de irregularidades deverão ser encaminhados ao Ministério Público 
Estadual e ao Tribunal de Contas do Município.  
“Parágrafo único – as sugestões para qualificação da gestão municipal deverão ser 
remetidas ao Conselho Municipal de Saúde e a Secretaria Municipal de Saúde para as 
providências cabíveis”  
“Sala das Sessões, Às Comissões competentes.” 
 
Item D – Relato das Comissões  
 
Comissão de Política de Saúde: A nossa Comissão ainda não consta do site do CMS. 
Por quê? Em sua reunião ordinária deste mês realizada em 10/02/11 a Comissão tratou 
dos vários documentos recebidos, inclusive um da Promotoria do Estado de São Paulo, 
solicitando informações sobre o Plano Municipal de Saúde de 2008 a 2013. Devido o 
adiantado da hora resolveu-se deixar a continuação da avaliação dos Relatórios de 
Gestão 2008/2009 para uma reunião extraordinária, que será realizada no próximo dia 23, 
4ª-feira, das 10h às 12h. A reunião ordinária será em 02/03/11, 4ª-feira, das 10h às 12h. 
 



                                         

 

 

                                          SECRETARIA MUNICIPAL DA SAÚDE 
                                              Conselho Municipal de Saúde – CMS 
 

Conselho Municipal de Saúde - Secretaria Municipal de Saúde, Rua General Jardim, 36 - Edifício Independência – 

 4.º Andar – CEP: 01223-010  - Telefones3397 2172  3397 2165  3397 2171  3397 2180   

Fax: 3397 2166  - Email: cmssp@.prefeitura.sp.gov.br 

 

10 

CONSELHO

MUNICIPAL

DE SAÚDE

SÃO PAULOSÃO PAULO

Comissão de RH: Estamos trazendo uma proposta para discutir o RH da Secretaria, e 
Contrato de Gestores. As questões de morte e dissipação de trabalho, carga horária em 
excesso, alguns modelos de Gestão e a questão do Assédio Moral. Estamos solicitando 
um Congresso de Comissões para discutir estas questões. 
 
Comissão Intra e Inter Conselhos: A Comissão Intra e Inter Conselhos teve como pauta 
de reunião os seguintes temas: 
1- Análise de documentos 
2- Leitura do Regulamento para o processo da eleição  do Conselho Gestor de Saúde do 
Complexo de Saúde Dr. Wladimir Arruda – HEWA. 
3- Criação de 02 GT dentro da Comissão 
    1 – Esboço do Regimento Interno para a Comissão Inter-Intra Conselhos a ser 
discutido com os Coordenadores de outras comissões conforme aprovado no pleno do dia 
20/01/2011 
    2 - Esboço de Regulamento Eleitoral para os Conselhos Gestores de Saúde visto a 
demanda que a Comissão vem recebendo sobre o assunto. 
  3  - Levantamento de dados sobre os Conselhos Gestores. 
ENCAMINHAMENTOS: 

1- Análise e discussão dos documentos com os encaminhamentos específicos. 
      2 - Procedeu-se à leitura do Regulamento para os membros da Comissão e 
Convidados, foi esclarecidos aos presentes que este Regulamento é fruto de trabalho de 
leituras das Leis 8142/90 Leis Municipais 13.325/2002 e 13.716/2004 consultas com o 
Deputado Carlos Neder autor das referidas leis e 03 reuniões realizadas com vários 
membros da Comissão Inter e Intra Conselhos, convidados e representantes da UNISA – 
Universidade Santo Amaro Sra Darci reitora da Universidade e Sra. Mercia Gerente do 
Ambulatório do Hospital Escola Wladimir Arruda – HEWA, sendo que na última reunião 
esteve presente o Senhor Frederico Soares de Lima (Fred) Coordenador da Comissão 
Executiva do CMS, esclarece que este regimento tem como objetivo a criação do 
Conselho Gestor de Saúde do Hospital Escola Wladimir Arruda – HEWA / UNISA com 
base no TAC Termo de Ajustamento e Conduta assinado pela Ministério Público, 
Secretaria Municipal de Saúde, Universidade Santo Amaro, Complexo de Saúde Dr. 
Wladimir Arruda – HEWA, Comissão. de Saúde da Câmara Municipal de SP, Conselho 
Municipal de Saúde, Sindicato dos Médicos, A Comissão Inter Intra Conselho aprovou o 
Regimento e encaminhou para a Comissão Executiva, a qual despachou para ser 
deliberado no Pleno do dia 17/02/2011 com encaminhamento para leitura antecipada de 
todos os conselheiros. 
 3 - Quanto ao item 1 – já houve troca de informações do esboço por e-mail entre os 
membros do GT dando inicio aos trabalhos. 
Quanto ao item 2 – o GT já se reuniu uma vez e iniciou a estrutura do esboço, com base 
nos Regulamentos Eleitorais de várias regiões, fazendo leitura e aglutinando as 
informações. 
4 - A comissão vem trabalhando na coleta de dados preenchendo formulário especifico 
para a tabulação. Nos primeiros 10 dias de fevereiro foi instituídos um mutirão com a 
presença dos membros da comissão e convidados. 
Os trabalhos ainda não alcançaram a finalização desta etapa. 
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OBS: Informamos também que a Senhora Doraci Maria Afonso Castro membro da 
Comissão, representante do segmento Gestor, comunicou que estará declinando sua 
presença na comissão, por motivos de trabalhos. 
Portanto solicitamos que o segmento gestor faça outra indicação em substituição a 
Conselheira Doraci. 

Comissão da CIST: O Conselheiro Suplente representante das Entidades Sindicais 
Categoria Saúde relata que a comissão irá fazer uma nova composição e ira propor 
regimento (minuta) que será apresentado ao Conselho Municipal de Saúde de São Paulo. 
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia: Lembra do trabalho 
da Executiva de apresentar ao Pleno, minutas de Regimento Interno para as Comissões 
permanentes, inter-setoriais e temáticas. 
 
Comissão Orçamento e Finanças: A Conselheira Titular representante dos Movimentos 
Comunitários informa que os membros não estão comparecendo para dar quórum e que a 
solicitação de vistas do Conselheiro Titular representante do Poder Público não retornou 
com o relatório e o documento deverá voltar para a Comissão Executiva. 
 
O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sul: Relata que 
a visita na UBS Vila Carioca em 13/02/2011 às 10:00 horas o Gestor não estava presente. 
A Sra. Dalila atendeu e acompanhou os trabalhos.  
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Relata que a 
Empresa Bento Junior, denuncia contrato o SPDM – contrato feito com o governo 
Estadual. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: 
Como questão de ordem solicita que seja dada posse á Conselheira Edilene Ferreira 
Barbosa. edileneferreira65@hotmail.com. 
Salva de palmas. 
 
GT de Patologia e Doenças Raras: O Conselheiro Titular representante do Movimento 
Popular de Saúde Norte, faz relato do trabalho apresentado pela funcionária do Conselho 
Municipal de Saúde de São Paulo, Sra. Vera Lúcia de Souza Cornélio. Classifica como 
um excelente trabalho. Recomenda que todos os conselheiros se inteirem dele.  
Na reunião foi discutido: 
1 O texto que vamos levar ao evento do dia 27/02 - Segunda Caminhada das Doenças 
Raras. O texto foi encaminhado para o Coordenador da Comissão Executiva e 
Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Leste, que deverá ter 
a Comissão Executiva como aval. 
2 O Conselheiro Titular representante do Movimento Popular de Saúde Norte nos 
informou sobre a viabilidade de estar divulgando o evento através do GT na TV Gazeta 
visto os contatos que lá possui. 

mailto:edileneferreira65@hotmail.com
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3 Também rascunhamos oficio a ser enviado a CEINFO solicitando dados 
epidemiológicos sobre algumas patologias e doenças raras.( Doença de Huntington, 
GIST, Doença de Gaucher, Ponte Miocardia Congênita, Anóxia Neonatal, Hemangioma e 
Linfangioma, Lúpus, Neurofribromatose. X Frágil, Síndrome de Angelman, Psoríase, 
autismo, Doença de Chagas e mais duas que a Cássia ficou de passar  o nome correto). 
4 No mesmo direcionamento será enviado a Atenção Básica ( Programa Mãe Paulistana, 
ESF, NASF, Programa da Saúde Mental e Saúde da População Negra) 
Hospital Nova Cachoeirinha e Instituto da Criança do HC. 
5-Também fomos ao Instituo Polis e convidamos o Dr. Jorge Kayano para palestra no 
evento sobre Políticas Públicas de Saúde. o mais importante que ele aceitou. 
A próxima reunião foi marcada para dia 15/03 ás 15:00hs 
 
Comissão de Saúde da População Negra: A Conselheira Suplente representante dos 
Movimentos Sociais relata o que aconteceu na ultima reunião dia 08/02, transcrito a 
seguir: 
Pauta: 
1 - Apresentação de proposta da comissão dos eixos temáticos para a 3ª conferência de 
saúde da população negra. 
2 - Composição da comissão organizadora 
Apresentação das propostas dos eixos temáticos 
SUB-TEMAS – PROPOSTAS DISCUTIDAS NA COMISSÃO 
1 - Gestão de pessoas 
Educação permanente, humanização e perfil do trabalhador. 
2 - Doenças e agravos: 
- humanização, acolhimento e ações (acesso ao SUS), prevenção, atenção primaria, 
secundária e terciaria 
- implementação do quesito cor 
3- Sistema de informação: 
Coleta e análise dos dados (ético racial) 
4 - Racismo institucional: 
Identificação e enfrentamento 
5 - Participação e controle social 
2º  Ponto de pauta : 
Proposta: composição de 16 membros da comissão organizadora, sendo 04 
representantes conselheiros a serem definidos pelo pleno do CMS, 02 usuários, 01 
trabalhador e 01 gestor. 
Farão parte da comissão organizadora as entidades que integram e participam da 
comissão de saúde da população negra. 
Tema central = desafios para a implementação da política nacional de saúde da 
população negra no município de São Paulo. 
Ficou definido que a conferência será realizada nos dias 18, 19 e 20 de agosto 2011  
Serão realizadas 05 pré-conferências regionais, procedidas por plenárias livres de saúde 
Definiu-se também por 04 subcomissões de trabalho: 
1-Homologação e credenciamento; 
2- Comunicação, articulação e divulgação; 
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3- Infra-estrutura. 
4- Relatoria 
Encaminhamentos- formar um grupo técnico para elaboração de um documento 
norteador. 
Apresentar uma resolução ao pleno do dia 17 de fevereiro, com data e tema da referida 
conferência 
Responsáveis - Edicleia e Jose Guilherme 
Próxima reunião dia 22 de fevereiro, às 14 horas 
Pauta – criação da comissão organizadora da 3ª conferência municipal de saúde da 
população negra. 
 
Comissão Saúde da Mulher: A Conselheira Titular representante dos Movimentos 
Comunitários denuncia que o Poder Público ainda não indicou seu representante nesta 
Comissão. A seguir faz o seguinte relato: 
Memória da Reunião da CSMULHER 
Reunião de 16 de fevereiro de 2011 
Pauta: 

1) Escolha de Equipe de Coordenação. 
2) Revisão do Cronograma de Reuniões. 
3) Avaliação do 1º Seminário de Políticas Públicas em Saúde da Mulher no Município 

de São Paulo. 
4) Planejamento para as duas próximas reuniões. 

Item 1 – Escolha de Equipe de Coordenação 
Ficou definido que a Coordenação será de Jarqueline O do Nascimento, com a 
Suplência da Lourdes Estevão de Araújo. A relatoria estará por conta de Maria Lúcia 
Costa e Maria Lúcia Vieira. 
Item 2 – Revisão do Cronograma de Reuniões 
Ficou definido que a partir de abril, as reuniões ordinárias permanecerão agendadas para 
todas as 3ª quartas feiras de cada mês. Para o mês de março de 2011, a reunião 
ordinária estará prorrogada para dia 23 (4ª quarta-feira do mês). 
Item 3 - Avaliação do 1º Seminário de Políticas Públicas em Saúde da Mulher no 
Município de São Paulo 
Foi entregue uma cópia aos membros da Comissão, presentes, e será enviada cópia por 
e-mail a todos os demais membros, do Relatório Preliminar do Seminário, para leitura, 
análise e devolução das observações que deverão compor a Avaliação. Este ponto de 
pauta deverá ser mantido para a próxima reunião ordinária. 
Item 4 – Planejamento para as duas próximas reuniões 
Foi deliberado que a Ficha Cadastral de Entidades (enviada por e-mail a todos os 
componentes da Comissão), será enviada por cada membro da Comissão, a todas a 
entidades que sabidamente militam na temática da saúde da mulher. 
Foi deliberada a organização de reunião ampliada com a participação destas entidades, 
para auxiliarem na definição de prioridades de abordagem da comissão com relação a 
política de atenção à saúde da mulher. 
Pauta Proposta para a Próxima Reunião: 

a) Revisar as entidades que responderam ao cadastramento. 
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b) Oficiar convite para cada entidade e para a Coordenadoria de Atenção Básica, 
solicitando a participação do responsável pelo Programa de Saúde da Mulher na 
Secretaria Municipal de Saúde de São Paulo. 

c) Continuidade da Avaliação do Seminário. 
d) A Conselheira Jarqueline fará apresentação do Relatório Final do Seminário, já 

sistematizado com proposta para ser apresentado no Pleno e enviado a todos os 
Conselheiros e às entidades que participaram do Seminário. 

Comissão Executiva: O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular 
representante do Movimento Popular de Saúde Leste sugere que as reuniões Plenárias 
sejam o dia todo considerando a Complexidade dos trabalhos. Lembra que a próxima 
Executiva irá discutir a minuta do Regimento Interno das Comissões e a presença dos 
Coordenadores é fundamental. Sugere para a COF solicitar de Brasília todos os repasses 
para o município. Fala do trabalho de Pesquisa e a Metodologia e levar a discussão por 
região. 
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Comunitários: Questiona a falta 
do lanche. 
 
A Presidente Suplente do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo: Responde 
que em março esta questão estará equacionada. Esclarece a função da Assessoria de 
Gestão Participativa e dos representantes dos Conselhos Gestores através das 
interlocuções. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Propõe encaminhar para a Executiva a questão da representação do Conselho Municipal 
de Saúde em atividades externas e propõe ainda, chamar a todos e reavaliar a 
participação e discutir como o segmento que fez a indicação para que haja uma 
reorientação. 
 
Item E 
Ordem do Dia  
1 – 15ª Conferência Municipal de Saúde 
 
A Presidente Suplente do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo: Não 
reconhece o documento apresentado em reunião anterior,  pois é considerado rascunho. 
Informa que os documentos solicitados pelo Pleno serão entregues juntamente com o 
relatório final que está em fase de conclusão. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Aponta 
o dia histórico de hoje em que os verdadeiros representantes do Conselho Municipal de 
Saúde estão presentes. Solicita a atenção de todos e pede que não haja discussão sobre 
o documento que lerá, pois este assunto deverá ser definitivamente resolvido a partir 
desta data. Lê a declaração de nulidade que trata da 15ª Conferência Municipal de 
Saúde: 
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Declaração de Nulidade 
 
O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo, em sua reunião ordinária do dia 17 de 
fevereiro de 2011, tendo como pauta na Ordem do Dia a 15ª Conferência Municipal de 
Saúde, ocorrida em 13 e 14 de dezembro de 2010, sem a participação dos segmentos 
usuários e trabalhadores, que representam 75¨% dos membros do referido Conselho, 
diante de várias irregularidades ocorridas, e CONSIDERANDO: 
 
1) Que a sociedade civil organizada foi excluída do processo da 15ª Conferência 
Municipal de Saúde, chamada e organizada pelo Secretário Municipal de Saúde de 
São Paulo; 
 
2) Que a Conferência aconteceu, apesar da posição contrária do Conselho 
Municipal de Saúde quanto à forma como foi convocada pelo Senhor Secretário 
Municipal de Saúde; 
 
3) Que o Regimento desta Conferência não foi aprovado pelo pleno do Conselho 
Municipal de Saúde; 
 
4) Que a comissão organizadora da Conferência Municipal de Saúde teve seus 
nomes publicados no Diário Oficial do Município, no dia 07 de dezembro de 2010 e, 
portanto, após as pré-conferências que ocorreram em 27 de novembro de 2010 e  a 
apenas seis dias da Conferência que ocorreu em 13 e 14 de dezembro de 2010, o 
que impossibilitou as ações citadas no Art. 11º  do Regimento da Conferência 
(publicado em 07/12/2010 – pág. 15 e 16), que diz que à Comissão Organizadora da 
15ª Conferência Municipal de Saúde de São Paulo compete: I – Elaborar e propor a 
Proposta de Regimento e Regulamento da 15ª Conferência Municipal de Saúde de 
São Paulo;  II – Estimular a organização das Pré-Conferências nas 24 Supervisões 
Técnicas de Saúde; III – Articular a sociedade civil e os Conselhos Gestores na 
participação nas 24 Pré-Conferências a se realizar nas STS; 
 
5) Que até a data de hoje, o  Relatório Final da Conferência Municipal de Saúde não 
foi enviado ao Conselho Municipal de Saúde de São Paulo, ao Conselho Estadual 
de Saúde e à Promotoria Pública para fins de homologação, como consta no 
Regimento Interno desta Conferência; 
 
6) Que existe falta de interesse da Senhora Coordenadora da Conferência em dar 
respostas ao Conselho Municipal de Saúde, e em atender a solicitação pela relação 
dos delegados credenciados, que foi entregue ao Assessor Parlamentar, Sr. Ivan 
Cáceres, no 1º (primeiro) dia de realização da Conferência, na presença de vários 
parlamentares; 
 
-7) Que o Secretário Municipal de Saúde de São Paulo, Sr. Januário Montone 
respondeu com um VETO à  Resolução nº 012/2010 do CMS/SP, que tem como teor 
a solicitação de convocação da etapa municipal da 14ª Conferência Nacional; e que 
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este VETO está baseado no Decreto nº 38.576/99 e em leis complementares – 791 e  
0812 de 1995 , período em que o Conselho Municipal de Saúde foi duramente 
desrespeitado pelo gestor municipal, no que se referia ao controle social e ao 
cumprimento das  leis nº 8.080 e 8.142; 
 
8) Que as explicações dos representantes do governo, durante a reunião 
extraordinária do CMS/SP, ocorrida em 10 de fevereiro de 2011, à respeito do veto 
não são suficientemente justificáveis, além de que o veto, datado de 03 de janeiro 
de 2.011, só chegou ao conhecimento do CMS/SP, através de sua Comissão 
Executiva, em 03 de fevereiro do referido ano.  
 
9) Que  a suplente do Presidente do Conselho e coordenadora da AGP, mesmo 
conhecedora do veto do gestor, não fez nenhuma comunicação ao Conselho e 
ainda apoiou a realização da  reunião extraordinária de 10 de fevereiro, o que pode 
ser conferido  na ata nº 143, da reunião do CMS/SP, ocorrida em  19 de janeiro de 
2011. 
 
Deliberação: 
 
O Conselho Municipal de Saúde de São Paulo, diante de todas as ilegalidades 
apontadas acima, reafirma todas as considerações descritas na resolução 012/2010 
em anexo e DELIBERA pela NULIDADE da 15ª Conferência Municipal de Saúde de 
São Paulo ocorrida em 2010 e confirma a chamada da Etapa Municipal da 14ª 
Conferência Nacional de Saúde, que terá a denominação de 15ª Conferência 
Municipal de Saúde de São Paulo, conforme Regulamento Interno do CMS/SP, 
aprovado por este colegiado em 20 de setembro de 2001. 
  
São Paulo, 17 de fevereiro de 2011. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Coloca 
o Pleno em regime de votação. 
 
O Conselheiro Titular representante do Poder Público: Pede questão de ordem, diz 
que o Conselho Municipal de Saúde por 3 vezes solicitou respaldo do Ministério Público, 
da Câmara e Jurídico  e como não houve resposta, a Conferência foi validada. 
 
A Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Oeste: Pede 
questão de ordem, diz que o Pleno decide se vota. O Pleno quer a votação da declaração 
de nulidade da 15ª Conferência Municipal de Saúde de 2010. 
 
Regime de Votação 
Favorável – 20  
Contra – 0  
Abstenção – 0  
Total 20 votos  
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Aprovada a Declaração  
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Comunitários: diz que a 
declaração deve ser divulgada para o Ministério Público, Tribunal de Contas, CNS, CES, 
etc. A Conselheira entrega uma lista de entidades para onde o documento deve ser 
enviado. 
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Quer que 
registre a acintosa ausência dos representantes do Poder Público. 
 
 A Conselheira Titular representante dos Movimentos Comunitários: Quer a cópia da 
prova comprobatória do envio das correspondências “Declaração de Nulidade”. 
 
2 – Etapa Municipal da 14º Conferência Nacional de Saúde  
 
A Presidente Suplente do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo: Lembra da 
solicitação feita para o Conselho Nacional sobre a 14ª Nacional e a resposta ainda não 
chegou. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro: sugere  
que seja definida hoje, a data indicativa da 15ª Conferência Municipal de Saúde de São 
Paulo e a sua Comissão Organizadora. Sugestão de data: junho para as Pré 
Conferências e julho para a Etapa Municipal da 14ª Conferência Nacional. 
 
O Conselheiro Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Leste: 
Propõe que a Comissão Organizadora seja composta por todos os Conselheiros. 
 
O ex José Guilherme: Responde que fica complicado pois o quorum acaba sendo 
necessária a presença de 16 Conselheiros. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Propõe uma rodada de sugestões e propostas. 
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Comunitários: Pergunta quem 
será o delegado ou delegada, pois estas pessoas tem que conhecer seu território, quais 
as demandas da Saúde e ter amor ao SUS pois irá para as etapas Estadual e Nacional. 
Conhecer o Território 
Demanda 
Princípios do SUS 
Propõe 16 membros para compor a Comissão Organizadora. 
 
A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Propõe indicar 
os membros que comporão a Comissão Organizadora e data para a 1ª reunião da 
Comissão. 
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O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: 
Concorda que inicio de junho e julho fica de acordo com a Nacional. Sugere que o numero 
de componentes se limite a 16 membros. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Propõe 7, 8 e 9 de julho a data da conferência. 
 
O ex José Guilherme: Sugere que os Usuários indiquem 8 membros, os trabalhadores 
indiquem 4 membros e o Poder Público indique 4 membros (2 Gestores, 2 Prestadores),  
obedecendo a paridade. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Encaminha para votação a proposta. 
Em regime de votação a Composição Paritária de 16 membros sendo 8 Usuários, 4 
trabalhadores  2 Gestores e 2 Prestadores. 
 
Favorável – 20 
Contra – 0 
Abstenção – 0 
Total 20 votos  
Proposta aprovada 
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Comunitários: Questão de 
Ordem solicita a leitura do nome dos representantes do governo ausentes no momento e 
que assinaram presença hoje. 
   
A Presidente Suplente do Conselho Municipal de Saúde de São Paulo: Lê os nomes 
de: Antonio Célio Camargo Moreno, Maria Cristina Honório dos Santos (não assinou a 
lista de presença) e Roberto Siniscalchi. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: 
Oficiar ao Sr. Secretario solicitação de explicação sobre seus representantes que assinam 
presença no Plenário e se ausentaram. 
 
Intervalo de 10 minutos para que os segmentos apontem os indicados para compor a 
Comissão Organizadora da Etapa Municipal da 14ª Conferência Nacional de Saúde, no 
momento são 17h30min. 
Retorno do Pleno às 17h50min. 
 
Os indicados pelos Usuários são: Maria Helena, Jarqueline, Fred, Kezia, Gilberto, Neuza, 
Vita e a vaga para FIESP. 
Os indicados pelos trabalhadores: Arlindo, Carlos (SINDSEP), Selma (SINDSAÚDE), 
Moema (Conselhos). 
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A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Centro: Os 
dois representantes dos Prestadores devem apontar os nomes dentro de seu segmento, 
assim como os dois representantes do governo. 
 
 
A Conselheira Suplente representante do Movimento Popular de Saúde Oeste: 
Propõe a data de segunda feira, dia 21/02/2011 para a 1ª reunião. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Propõe todas as sextas feiras à tarde sendo a primeira dia 25/02/2011 às 14:00 horas. 
 
A Conselheira Titular representante das Centrais Sindicais: Solicita atualização do 
SITE. 
 
A Conselheira Titular representante dos Portadores de Patologia: Questão de Ordem 
lembra que a reunião esta aberta aos demais Conselheiros que queiram participar. 
 
O Coordenador da Comissão Executiva e Conselheiro Titular representante do 
Movimento Popular de Saúde Leste: Por problemas de saúde aponta o  Conselheiro 
Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde para sucede-lo a partir 
desse momento e se retira.  
 
3 – 3ª Conferência Municipal da Saúde da População Negra 
 
A Conselheira Suplente representante dos Movimentos Sociais: Diz que a próxima 
reunião será em 22/02/2011 para organização da Comissão Organizadora composta por 4 
Usuários, 2 trabalhadores, 1 Gestor e 1 Prestador. 
Lê a minuta de resolução proposta para a 3ª Conferência Municipal de Saúde da 
População Negra. 
 
 A Conselheira Titular representante das Entidades Sindicais Gerais: Lê o documento 
elaborado para o Congresso de Comissão denuncia o GT e irá apresentar a 
documentação para a Comissão Executiva, solicitando posicionamento do Conselho 
Municipal de Saúde sobre o tema. 
 
1) As metas do plano ,e projeto estão todos parado pelo modelo de política do governo 
atual , exemplo  Em relação ao 1º SEMINARIO DE IMPLEMENTAÇÃO  DAS  POLITICAS 
DE SAUDE  DA POPULAÇÃO  NEGRA DO MUNICIPIO DE SÃO PAULO  para avaliar a 
1º e 2º conferencia Municipal de Saúde  da população negra. 
   Realizado em 26/05/10, o relatório final não foi apresentado no Conselho Municipal de 
Saúde.,e nem  foi o que solicito esta comissão  e apresentada pela Arias técnicas 
 
2)  O plano Municipal de saúde não aprovado C.M.S.S.P,  não   contempla as propostas 
do Seminário, apesar de ter sido  elaborado na mesma época e nem as resoluções da 1° 
e 2 ° Conferencia Municipal de Saúde  da população negra. 
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3) Incluir no PPA as diretrizes 1° e 2 ° Conferencia Municipal de Saúde  da população 
negra.em consonância com C.M.S.S.P  
 
4) Em cumprimento a portaria .907/06.SMS  a Lei mun 13.791/04  como lei federal 
12.288/10 Institui o Estatuto da Igualdade Racial dos seus Art  6º; 7º; 8º retomar a 
Comissão Técnico Científica da Coordenação Técnica de Saúde da População Negra, 
subsidiando a Comissão de Saúde da População Negra do Conselho Municipal de Saúde. 
 
 5)   Desde  2007 não foi publicado  a resolução 2ª  conferencia saúde da população 
negra. Nem elaboração de dados, logísticas , pesquisa levantamentos de patologias 
,diagnósticos ;referencia , e contra referencia ,  
E as dificuldade que esta comissão tem com S.G -C.M.S.S.P  na colaboração e nos 
encaminhamento e documentação ,Istoé as memórias das reunião e Dodô tipo de 
empecilho   
 
6) As atividades implementadas pela CONE através da portaria 1045/09 com 
financiamento do SUS devem ter participação ativa da Comissão de Saúde da População 
Negra do Conselho Municipal de Saúde. De acordo com lei 12.546/97; e a Lei 13.791/04 
 
A Conselheira Titular representante dos Movimentos Comunitários: Pede que seja 
divulgado o relatório do Congresso de Comissões tanto para o Conselho como para a 
Comissão de Saúde da População Negra. Propõe que se forme um Grupo de Trabalho 
para acompanhar os trabalhos da Comissão. 
 
A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: 
Propõe que a Comissão Organizadora da Conferência da Saúde da População Negra 
seja retirada hoje. 
 
 A Conselheira Suplente representante dos Movimentos Sociais: Dia 8 ou 15 de abril, 
a Comissão irá localizar as documentações e a partir daí com o resultado do Seminário a 
Conferência será montada. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: 
Propõe que a resolução não seja votada hoje. Urgente é a localização dos documentos 
faltantes. 
 
A Conselheira Suplente representante dos Movimentos Sociais: Reclama da falta de 
condição de trabalho da Comissão e a localização dos documentos por parte da 
secretaria geral. 
A Conselheira Suplente representante dos Movimentos Popular de Saúde Oeste: 
Propõe que em dia de reunião de Pleno, seja destacado um trabalhador da secretaria 
geral para ficar a disposição dos Conselheiros para tirar copia de documentos.  
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A Conselheira Suplente representante dos Movimentos Sociais: Faz o debate ao 
Pleno da falta de respeito para com sua Coordenação. 
 
O Conselheiro Titular representante das Entidades Sindicais Categoria Saúde: A 
Comissão Executiva irá tomar rédea da situação, localizar os documentos os documentos 
para entregar para a Comissão da População Negra.   
 
 A Conselheira Titular representante do Movimento Popular de Saúde Sudeste: O 
Pleno irá acompanhar a Organização da 3ª Conferência Municipal da Saúde da 
População Negra. 
 
Item F - Deliberações  
 
             1 - Retorna para o Pleno 145 
              2 - Regulamento do Processo eletivo do Conselho Gestor do Complexo de 
Saúde Dr. Wladimir Arruda – HEWA.  
Regime de votação para aprovação do regimento do processo eletivo do Conselho Gestor 
de Saúde do Complexo de Saúde Dr. Wladimir Arruda  - HEWA. 
 
Favorável – 16 
Contra – 0 
Abstenção – 0 
Total 16 votos faltou quorum 
Aprovado por aclamação na forma de “AD – Referendum e será reapresentado no 
próximo Pleno  

        
            3 – Biossimilaridade será acompanhada por Moema e Deodato 

Itens 4, 5 e 6  constantes da pauta para deliberações, serão reapresentados no próximo 

Pleno. 

A Secretaria Geral: Comprovou que a documentação solicitada pela Comissão de Saúde 

da População Negra foi enviada a todos os Conselheiros por 2 ocasiões: ( Aponta as 

datas dos e-mail enviados) 

 

Reunião encerrada às 19h30min. 

 


